Еженедельник новостей МДС

Международный деловой совет **проводит опрос** среди компаний — членов МДС для **оценки текущего уровня ESG-готовности** и определения ключевых потребностей бизнеса в сфере зелёной экономики. Результаты будут использованы для подготовки аналитического отчёта и разработки рекомендаций по развитию ESG-практик в Кыргызстане. Просим пройти опрос по ссылке

События за 24-28 ноября

25 ноября

Глава МДС Аскар Сыдыков выступил на панельной сессии «Устойчивость, партнёрство и финансирование для человеческого развития» в ходе национальных консультаций высокого уровня «От Дохи до Бишкека» по итогам Всемирного саммита по социальному развитию, прошедшего 4-6 ноября в Дохе, Катар. В мероприятии приняли участие представители международных организаций, Кабмина КР, госструктур, бизнессообщества, эксперты.

Участники межведомственной рабочей группы при Минэкономики обсудили вопросы внутригосударственного согласования проекта технического регламента ЕАЭС на никотиносодержащую и безникотиновую продукцию. Представитель МДС входит в состав МРГ.

28 ноября

МДС принял участие в инициативе регионального офиса UNICEF по проведению благотворительного <u>UNICEF Gala Dinner</u> — Dreams Without Borders (Мечты без границ), который собрал в Алматы лидеров бизнеса, культуры и медиа. Благодаря поддержке участников на мероприятии собраны средства на программу по поддержке психического здоровья подростков.

События на 1-5 декабря

3 декабря

Руководители Федерации профессиональных союзов Кыргызстана, республиканских объединений работодателей и бизнес-ассоциаций обсудят актуальные вопросы укрепления социального диалога и

дальнейшего сотрудничества.

4 декабря

Состоится презентация странового доклада Всемирного банка о климате и развитии (СДКР) в Кыргызской Республике. Доклад направлен на поддержку целей развития страны в условиях изменения климата. Авторы доклада излагают ключевые меры правительства, направленные на оптимальную подготовку и адаптацию к воздействию климата.

5 декабря

Международный деловой совет торжественно отметит 25-летие ассоциации. Юбилейный вечер объединит представителей бизнеса, государственных органов, дипломатических миссий и международных организаций. Программа вечера включает воспоминания и историю успеха МДС, церемонию награждения членов и партнеров ассоциации.

Объявления

10 декабря состоится семинар «Интеллектуальные активы как основа конкурентного преимущества», организуемый Министерством науки, высшего образования и инноваций КР совместно с юридической фирмой «Городисский и Партнеры» в сотрудничестве с МДС.

Мероприятие направлено на обсуждение вопросов, связанных с эффективным использованием интеллектуальных активов для повышения конкурентоспособности бизнеса, правовой охраной результатов интеллектуальной деятельности, коммерциализацией прав и борьбой с нарушениями интеллектуальной собственности, включая онлайн-площадки и цифровую среду. Обсуждаемые вопросы актуальны для членов Комитета МДС по ИС и напрямую связаны с развитием и защитой интеллектуальных прав в бизнессреде КР.

Время проведения: 10:00—17:00. Место: Инновационный центр при Министерстве науки, высшего образования и инноваций (бульвар Эркиндик, 58a).

Регистрация по ссылке

По вопросам участия обращаться: 0557 37 00 98 (Айзат).

Министерство экономики и коммерции КР готовит **Программу поддержки и развития малого и среднего предпринимательства Кыргызской Республики до 2030 года** (МСП-2030), и сейчас в рамках подготовки программы собираются реальные данные от бизнеса.

Опрос проводится для того, чтобы собрать мнения и предложения

представителей частного сектора о текущих условиях ведения бизнеса, барьерах, возможностях и приоритетных мерах поддержки. Ваши ответы помогут Министерству экономики и коммерции КР и партнерам разработать практические и понятные меры поддержки малого и среднего бизнеса. Время заполнения: 15–20 минут. Все ответы обрабатываются анонимно и будут использованы исключительно для аналитических целей.

Анкету можно заполнить по ссылке

Письма МДС

В течение недели МДС направил ряд писем в госорганы, в том числе:

В Генеральную прокуратуру КР:

Замечания и предложения членов МДС к проекту Закона КР «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики (в Уголовный кодекс, Уголовно-процессуальный кодекс и Гражданский кодекс КР)». Проведенный анализ показал, что ряд предлагаемых норм вызывает существенную обеспокоенность бизнессообщества и может привести к значительным правовым и экономическим рискам.

В Службу регулирования и надзора за финансовым рынком при Министерстве экономики и коммерции КР: По обращению компаний — членов МДС о необходимости совершенствования и унификации первичных учетных документов, в частности, вопроса включения Акта выполненных работ в структуру электронного счета-фактуры.

Новости членов МДС

26 ноября вновь назначенный **Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в КР Рюити Хирано** вручил копии верительных грамот заместителю министра иностранных дел КР Медеру Абакирову. Стороны обсудили ключевые направления двусторонней повестки — подготовку визитов на высшем и высоком уровнях, взаимодействие в формате «Центральная Азия + Япония», а также реализацию текущих и перспективных проектов.

Мобильный оператор <u>Beeline Кыргызстан</u> реализовал один из самых значимых и технологичных проектов на базе 1С. Это позволило компании завоевать первую награду для Кыргызстана в истории

конкурса «1С: Проект года» — в номинации «Лучший национальный проект». Успех Beeline выделился на фоне 394 проектов, представленных в этом году со всего Евразийского пространства.

Компания «Альянс Алтын» за январь-октябрь 2025 года перечислила в госбюджет КР более 11.8 млрд сомов в виде налогов и обязательных платежей. Предприятие разрабатывает месторождение Джеруй с 2015 года, за этот период общий объем выплат в госбюджет достиг 36 млрд сомов. Помимо фискальных обязательств, «Альянс Алтын» следует принципам социальной ответственности и ежемесячно выделяет 2% от выручки на развитие инфраструктуры регионов. С 2021 года сумма таких отчислений превысила 2.38 млрд сомов.

МДС в СМИ

Статьи об участии МДС в консультациях высокого уровня «От Дохи до Бишкека» по итогам Всемирного саммита по социальному развитию опубликованы в ряде СМИ, включая <u>economist.kg</u>, <u>caravaninfo</u>, а также <u>UNDP</u> в Кыргызстане и др.

Новости законодательства

Президент КР Садыр Жапаров подписал Указ о мерах по совершенствованию института уполномоченных по вопросам предупреждения коррупции. Документ направлен на повышение эффективности работы антикоррупционных уполномоченных в государственных органах и реализацию государственной стратегии противодействия коррупции до 2030 года.

Указ предусматривает расширение и унификацию института уполномоченных по вопросам предупреждения коррупции в госорганах. Согласно документу, министерства, ведомства и другие органы исполнительной власти обязаны:

- ввести должность уполномоченного по предупреждению коррупции, если она ранее отсутствовала;
- с 1 января 2026 года передать эти штатные единицы Генеральной прокуратуре вместе с бюджетным содержанием;
- предоставить рабочие места и все необходимые условия для деятельности уполномоченных компьютерную технику, средства связи, доступ к документации, информационным системам и базам данных;
- оказывать содействие уполномоченным при взаимодействии с должностными лицами госорганов.

Отдельно уточняется, что требование не распространяется на ГКНБ,

МВД, Социальный фонд и органы со специальным статусом.

Национальный банк КР вынес на общественное обсуждение проект постановления Правления НБКР о внесении изменений в постановление об утверждении Положения «О регулятивной банковской отчетности.

В рамках общественного обсуждения

Нацбанком опубликованы проект постановления Правления НБКР и изменения в Положение «О регулятивной банковской отчетности», сравнительная таблица к проекту постановления, а также анализ регулятивного воздействия (АРВ) к проекту, содержащий описание целей, проблем и обоснование необходимости изменений, в том числе в части внедрения сбора данных по «зелёным» банковским продуктам и гендерным данных банковской статистики, а также изменения сроков предоставления отчетности по внешнеэкономическим потокам.

Для получения рассылки новостей на английском языке, можете написать нам на почту office@ibc.kg
Все права защищены © 2025 Международный деловой совет

Наш адрес:

Кыргызская Республика, 720011 Бишкек, ул. Абдрахманова, 191 Хаятт Ридженси Бишкек, каб. 113-114

Тел: + 996 312 623679 Факс: + 996 312 623394

WhatsApp: + 996 554 24 55 55

office@ibc.kg